

# Nuestra Lucha

Órgano provincial del Partido Socialista  
Portavoz de la U.G.T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 153

VIERNES, 18 DE MARZO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 5 de Octubre — Tel. 1901

## Una fórmula sencilla

Tenemos derecho a desconfiar de quienes, pudiendo actuar con sencillez y eficazmente, con efecto seguro, pretenden hacer, por encrucijadas y vanaglorias, una eficacia problemática.

Es posible que nos ofusque en alguna ocasión un afecto extremado; puede ser que, a fuerza de repeticiones, llegue un tópico a inhibir nuestra razón y no nos permita ver claro. No pretendemos, pues, atribuirnos dotes de infalibilidad; pero tampoco estamos obligados a reconocerlas a nadie, ni hay quien pueda exigirnos, al amparo de circunstancias más o menos graves, que hagamos de reconocerlas a los demás.

Scatamos la primera afirmación y a renglón seguido declararemos una posibilidad de error en nuestras apreciaciones, no porque partamos de la hipótesis de nuestro error, sino por estar dispuestos en todo momento a no dar sensación de intrascendentes.

Y todo viene a cuento de ciertos proyectos que se van trazando estos días, con objeto de obtener un bloque antifascista inquebrantable, de cuya realización—de la del proyecto—no esperamos nosotros grandes beneficios para la causa.

Si quiere, de veras, una conjunción de esfuerzos encaminados a acelerar la victoria del pueblo? Pues está conseguida esa conjunción, inmediata y sencillamente, cumpliendo todas las órdenes del Gobierno. Conforme diríjase nuestras actividades hacia ese punto de coincidencia, resultaremos más unidos, más compactos, más densos y más resistentes, hasta ser invulnerables. Ese centro de convergencia, y nada más que eso, constituye la punta de la espada con que hemos de herir al enemigo. Estamos en guerra, en una guerra dura y cruel, y no tenemos tiempo nada más que para hacer la guerra al fascismo. Y el hacer la guerra no es cosa de actividades individuales, ni siquiera de actividades colectivas pensadas para una determinada provincia o región, sino que han de ser actividades del conjunto popular, dirigidas y encuadradas hacia un objetivo señalado previamente en un plan general, cuya área comprenda a la nación entera y mirando más allá de las trincheras y más allá de las líneas fronterizas.

Hemos perdido mucho tiempo en cosas vanas y no podemos permitirnos el lujo de seguir perdiéndolo. Estamos dispuestos a cargar con el sambenito que quieran los demás echarnos a los hombres, antes que favorecer el crimen, en esta primavera, de plantas que se agotaron sin producir grandes frutos y para las que el clima político actual no nos parece adecuado.

¿No teme nadie que un fracaso pueda ser interpretado torcidamente? ¿No queremos todos la victoria? Pues estamos perfectamente unidos. En vez de preocuparnos del orden o cuantía en que se nos ha de considerar formados, preocupémonos de la calidad y cantidad del trabajo que aportamos, que, al fin y al cabo, ha de valorársenos por lo que sepamos rendir y no por lo que pretendamos valer.

Es hora de ir acabando con las cosas buenas. Si se consigue formarlas, resulta a la postre que hemos perdido el tiempo, porque nada encierran y para nada sirven. Si para formarlas no hubiese un criterio uniforme, servirían tan sólo para hacer resaltar las discrepancias. ¿Qué ventajas tiene el proyectarlas?

Damos una solución que estimamos buena: acuerdo absoluto, legal y conscientemente prestado, a las órdenes del Gobierno. No encontramos nada más sencillo ni más eficaz.

Y quien quiera entender, que entienda.

## Las Internacionales lucharán con energía por la desaparición de la nefasta política del Comité de Londres

París, 17.—En la reunión de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista se han aprobado las siguientes resoluciones:

Emplear todos los medios a su alcance, incluso los más energicos, para que termine la política de no intervención, que fué aplicada en contra del Derecho internacional, cuyas trágicas consecuencias son evidentes.

Piden que todas las secciones aseguren una eficaz e inmediata ayuda a la España republicana, para lo cual deben estar dispuestas a apoyar a los Gobiernos británico y francés en toda medida moral, financiera, política o

La Compañía Ozores-Sáenz de Miera, reaparece en Roma

Añade reapareció en Roma la ex-dictante Compañía Ozores-Sáenz de Miera con el vodevil "Una noche contigo". El público murciano acogió con el cariño de siempre a los simpáticos artistas, que cumplieron en sus respectivas vases admirabilmente.

## En el frente nacional se ganó ayer una gran batalla: el pacto U.G.T.-C.N.T.

### Vuelve a hablarse de la formación de un Gobierno nacional en Inglaterra

#### El Gobierno francés, en marcha

##### UN CRÉDITO EXCEPCIONAL PARA DEFENSA

París, 17.—El Gobierno se reunió en Consejo, presidido por el señor Le Brûn.

Aprobó la declaración ministerial, y a propuesta del señor Daladier, autorizó un crédito de 3.465 millones para los gastos del ministerio del Aire, de 400 para el de Marina y de 600 para el de Guerra.

Se aprobó una propuesta de Spinasse para presentar al Parlamento un proyecto destinado a la concesión de créditos para la ejecución de un excepcional programa de defensa nacional.

##### LA DECLARACION DEL GOBIERNO: "FRANCIA SABRÁ PONERSE A LA ALTURA DE SU HISTORIA Y DE SUS DESTINOS"

París, 17.—En las sesiones celebradas esta tarde en el Senado y en la Cámara se leió, por los señores Blum y Daladier, la declaración ministerial, en la que se explica el desarrollo de la última crisis.

Se hace alusión a la jornada dramática y de gravedad histórica en la situación europea, surgida al final de la semana anterior, cuando la crisis estaba abierta. "Por la oposición de ciertos partidos no se pudo constituir un Gobierno que reuniera todas las fuerzas republicanas.

Entonces se formó el actual, que está resuelto a no dejar perder ocasión para conseguir, alrededor de la mayoría, la concentración necesaria de la unidad francesa.

Hemos tomado el Poder, dice, al día siguiente de un acontecimiento impresionante que emocionó y perturbó a toda Europa, y que pudo engendrar temibles consecuencias.

Debemos hacer frente, ante todo, a los peligros de la situación exterior. Francia quiere apasionadamente la paz, y está resuelta a tomar y aceptar cualquier iniciativa. Quiere, también, salvaguardar su plena independencia y sus intereses vitales, preservar la seguridad de sus fronteras y de sus comunicaciones, y honrar plenamente la seguridad de los compromisos que firmó.

Obligado por las circunstancias, nuestro país tiene a aumentar todavía más su fuerza militar. Será realizado, sin retraso, el programa complementario de armamentos y no se ahorrará nada para desarrollar los medios materiales de producción.

Nos esforzaremos por mantener o estrechar las alianzas, amistades o simpatías, en las que Francia ve, a la vez, un motivo de confianza para ella y una prenda de paz para el mundo".

Después se habla en la declaración del pro-

##### Las bases del pacto U.G.T.-C.N.T.

Por falta de espacio, lamentamos no poder insertar en el presente número las importantes bases del pacto establecido entre la U.G.T. y la C.N.T.

En el número de mañana podremos complacer a nuestros lectores, publicando tan trascendental documento.

#### El Gobierno español adopta importantes medidas en relación con la política interior y exterior

Barcelona, 17.—Desde las doce de la mañana a las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

El señor Hernández facilitó la referencia en sentido de que el Gobierno sigue estudiando la situación internacional y nacional, adoptando a este tenor importantes medidas de orden político y militar.

En cuanto a la cuestión de los bombardeos fácicos sobre poblaciones civiles, el Gobierno adoptará las previsiones convenientes para contrarrestar esta tipica acción de terror.

#### El Gobierno francés cierra su frontera con la España rebelde

HENDAYA, 17.—POR ORDEN DEL GOBIERNO HA QUEDADO CERRADO EL TRÁFICO DE MERCANCIAS CON LA ESPAÑA FACCIOSA, TANTO DE IMPORTACIÓN COMO DE EXPORTACIÓN.

#### Partes de guerra

##### EJÉRCITO DEL ESTE

La intensidad de los ataques enemigos obligó

a nuestras fuerzas a evacuar Caspe y Alcoriza.

A la altura del kilómetro 233 de la carretera de Alcañiz a Morella, se combatió duramente, habiendo sido rechazados todos los intentos fácicos.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

##### NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona.—Esta noche ha facilitado el ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota:

"Sin que pueda justificarse como respuesta a actos nuestros de la misma naturaleza, pues la aviación local, empleada totalmente en los teatros de operaciones, incluso se ha abstenido de contestar a las constantes agresiones aéreas que vienen sufriendo a diario casi todas las poblaciones del litoral, sin perseguir objetivos militares, que no pueden obtenerse en los puntos céntricos de la ciudad, donde no hay enclaves industriales de guerra ni de ninguna clase, y sólo por

afán de sembrar la muerte entre personas no combatientes, la aviación fácciosa que, formada por aviones italianos y alemanes, y servida por aviadores militares de las más naciones, tiene sus bases en la isla de Mallorca, realizó anoche y hoy sobre Barcelona furiosos bombardeos, que ocasionaron un millar de víctimas y destruyeron gran número de edificios.

En todos estos bombardeos se buscó como objetivo la parte más densamente poblada de la capital, y sobre ella fueron arrojadas bombas de enorme potencia. Esta jornada es la en la que la aviación fácciosa ha causado mayor mortandad desde que, a poco de iniciarse la guerra, comenzó sus crímenes atacando contra ciudades abiertas.

Una de las bombas que estalló en medio de la calle mató a casi todas las personas que formaban "cola" en una parada del tranvía. Otra alcanzó, incendiándolo, a un autobús lleno de viajeros, que quedaron despedazados o carbonizados todos ellos.

A media noche habían ingresado en los diversos depósitos de hospitales doscientos cincuenta y dos muertos y quinientos veintidós heridos; pero como consecuencia del último bombardeo, verificado a primera hora de la tarde, las cifras aumentaron considerablemente, contando, al cerrarse este parte (nave de la noche), la de muertos cuarenta y seis y la de heridos seiscientos.

Las agresiones, que comenzaron anoche a las diez, duraron en ese su primer período más de tres horas, en las cuales el bombardero fue casi ininterrumpido, y se repitió, esta mañana a las siete cuarenta y a las diez veinticinco, y esta tarde a las dos; todas ellas se efectuaron desde una altura mínima de cinco mil doscientos metros.

Las defensas antiaéreas hicieron nutritivo fuego contra los aviones, consiguiendo abatir uno y esta mañana otro. Ambos cayeron al mar."

#### LA PAJA, EN EL AJENO ANALISIS SIMPLE

Al poco tiempo de la llegada de Hitler al Poder, una de las primeras medidas encaminadas a "purificar" el ambiente alemán de extrañas teorías que inocularan en el puro torrente sanguíneo otros glóbulos que los del marchamo "Made in Germany", fijó la pública cremación de las obras del profesor Freud.

Es muy aventurado ponerse a investigar sin estar sometido a la decantación hitleriana; el profesor vienes no contó con el "führer" para hablar de psicoanálisis, y esa no tiene perdón del dios germano. Aquello de quemar los libros fué insuficiente: ya ha caído en manos del austriaco recriado en Alemania nada menos que el atrevido Freud, ¡Manes de Wotan, y cómo debe pagar su delito el ilustre psicoanalista!

Así se labora en pro de la inteligencia. Nunca mejor ocasión que ésta para que le examinen a Hitler la subconsciencia. Los rubios satélites del nuevo César podrían enterarse de muchas cosas ahora que tienen a Freud en sus manos. Y, a lo mejor, el mismo Adolfo. Pero decir la verdad en la cara no es siempre muy halagüeño, aunque el interesado la sepa de antemano.

#### VISADO POR LA CENSURA

##### Víctimas de la aviación fáccista

Castellón, 17.—A consecuencia del

ultimo bombardeo sobre Vinaroz, ha muerto

don José Ramos Delmás, cónsul de Fran-

cia en dicho pueblo.

En Castellón, durante el bombardeo de

ayer por la mañana, quedó totalmente des-

truido el edificio del consulado de Che-

cacoslovaquia.

—0—

Tarragona, 17.—A la 1.40 de la ma-

drugada ha fallecido el observador del

control de No Intervención, señor Mas-

swen, danés, de cincuenta y dos años de

edad, que resultó herido en el último bom-

bardo de un barco inglés.

